

आकाशवाणी भोपाल से प्रस्तुत हैं प्रादेशिक समाचार
संकेत धुन

मुख्य समाचार

1. प्रदेश में चुनाव प्रचार चरम पर, अमित शाह कल छिंदवाड़ा में करेंगे रोड शो, कांग्रेस ने भी झोंकी ताकत।
2. तीसरे चरण के लिए प्रदेश की नौ सीटों पर नामांकन प्रक्रिया जारी।
3. मतदाता जागरूकता के लिए सभी जिलों में किए जा रहे नवाचार, निर्वाचन आयोग ने किया स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन

और

4. किसानों के लिए अच्छी खबर, देश में इस वर्ष मानसून में सामान्य से ज्यादा होगी बारिश ।

अब समाचार विस्तार से...

चुनाव हलचल

लोकसभा चुनाव के पहले चरण के मतदान में अब चार दिन शेष रह गए हैं। इसके चलते खास तौर से पहले चरण की सीधी, शहडोल, छिंदवाड़ा, जबलपुर और बालाघाट सीट पर प्रचार चरम पर हैं। छिंदवाड़ा से हमारे संवाददाता ने बताया हकि भाजपा के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह कल छिंदवाड़ा में रोड शो करेंगे और शहर में रात्री विश्राम करेंगे। वहीं 19 अप्रैल को दमोह से सटे ईमलाई ग्राम में भाजपा के वरिष्ठ नेता और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी आमसभा को संबोधित करेंगे। इस बीच आज मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव और प्रदेश भाजपा अध्यक्ष विष्णुदत्त शर्मा ने भोपाल में लोकसभा चुनाव के लिए भाजपा का संकल्प पत्र जारी किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि मोदी की गारंटी वाला यह संकल्प पत्र 2047 का रोड मप ह। वहीं कांग्रेस की ओर से प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी और पूर्व केंद्रीय मंत्री अरुण यादव ने सीधी में पार्टी प्रत्याशी कमलेश्वर पटेल के समर्थन में जन सभा को संबोधित किया। श्री पटवारी ने शहडोल जिले के ब्यौहारी में भी आम सभा को संबोधित किया। इस बीच कांग्रेस ने खजुराहो लोकसभा सीट पर फ्लक गठबंधन के सदस्य ए ऑल इंडिया फॉरवर्ड ब्लॉक के प्रत्याशी आर.बी. प्रजापति को अपना समर्थन देने का फसला किया ह।

नामांकन

प्रदेश में लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण के लिए नामांकन प्रक्रिया जारी है। इस चरण में बल्लू, मुरझा, भिंड, ग्वालियर गुना सागर विदिशा भोपाल राजगढ़ में 19 अप्रैल तक नामांकन भरे जाने हैं। यहां 7 मई को मतदान होगा। भोपाल से हमारे संवाददाता ने बताया है कि भोपाल संसदीय क्षेत्र के लिए आज तीन नामांकन निर्दलीय उम्मीदवारों ने जमा किए। सागर में नाम निर्देशन के दूसरे दिन दो अभ्यर्थियों द्वारा नाम निर्देशन पत्र जमा किए गए। राजगढ़ में भाजपा प्रत्याशी रोडमल नागर ने नामांकन दाखिल किया। इस दौरान मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव और पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान मौजूद रहे। यहां से कांग्रेस के दिग्विजय सिंह चुनावी मदान में हैं। ग्वालियर में मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव भाजपा प्रत्याशी भारत सिंह कुशवाह की नामांकन रक्ती में शामिल हुए।

चुनाव खर्च सीमा

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया है कि लोकसभा निर्वाचन के लिए भारत निर्वाचन आयोग द्वारा उम्मीदवार के लिए चुनाव प्रचार खर्च की सीमा 95 लाख रुपये निर्धारित की गई है। इसके लिये प्रत्याशी को बैंक में एक अलग से खाता खोलना होगा। श्री राजन ने कहा है कि रिटर्निंग अधिकारी से प्राप्त निर्वाचन व्यय रजिस्टर में सभी दैनिक व्यय लेखा का रख रखाव करना होगा। श्री राजन ने बताया कि सभी पोस्टर, बल्लर, पम्पलेट, हलडबिल, चाहे वे नाम निर्देशन के पहले प्रकाशित किए गए हों परंतु नाम निर्देशन के बाद उपयोग किए जा रहे हों, ये सभी अभ्यर्थी के निर्वाचन व्यय में जुड़ेंगे। उन्होंने बताया कि रक्ती आयोजन के लिए किराये पर लिए गए व्यावसायिक वाहनों के लिए सभी खर्च प्रचार व्यय लेखे में शामिल किया जाएगा। अभ्यर्थी द्वारा भाग ली गई किसी रक्ती/प्रदर्शित फोटो/मंच साझा करने आदि पर किये गये सभी व्यय भी अभ्यर्थी के चुनाव प्रचार व्यय लेखे में जोड़े जायेंगे।

स्लोगन प्रतियोगिता

लोकसभा निर्वाचन 2024 में मतदान का प्रतिशत बेहतर होए इसके लिए मतदाता जागरूकता अभियान के अंतर्गत राज्य निर्वाचन आयोग ने प्रत्येक वोट जरूरी है। विषय पर राज्य स्तरीय स्लोगन प्रतियोगिता का आयोजन किया है। प्रतियोगिता में प्रथम 51 हजार, द्वितीय 21 हजार और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले प्रतिभागियों को 11 हजार रुपये की पुरस्कार राशि देकर सम्मानित किया जाएगा। इसके साथ ही 10 प्रतिभागियों को विशेष

पुरस्कार से सम्मानित किया जाएगा। मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने बताया कि प्रतिभागियों को अपनी प्रविष्टि उच्चणुलहवअणुपद पोर्टल पर 25 अप्रैल तक भेजनी होगी। उन्होंने बताया कि प्रतिभागी को मध्यप्रदेश का मूल निवासी होना आवश्यक है। साथ ही एक प्रतिभागी की एक प्रविष्टि अधिकतम 25 से 30 शब्दों की मान्य होगी। प्रविष्टि मौलिक अर्थपूर्ण एवं हिंदी भाषा में होना चाहिए। उन्होंने कहा कि प्रविष्टि में किसी भी उत्तेजक या आपत्तिजनक शब्द का प्रयोग नहीं होना चाहिए। प्रतिभागी प्रविष्टि के साथ अपना नाम, पता, मोबाइल नंबर एवं ईमेल आईडी भी जरूर लिखें।

जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज—आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेण्ड का एक बहिया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे वॉट्सएप नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

आईये अब सुनते हैं सतना जिले से राजू द्विवेदी का संदेश।

बाइट – राजू द्विवेदी, सतना

मतदाता जागरूकता गीत

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने आज सागर के जिला पंचायत सीईओ एवं मतदाता जागरूकता अभियान के नोडल अधिकारी पी.सी. शर्मा द्वारा स्वरचित मतदाता जागरूकता गीत के पोस्टर और सीडी का विमोचन किया। श्री राजन ने "जय मतदाता, जय मतदाता" गीत लिखने पर श्री शर्मा को बधाई और शुभकामनाएं दी। साथ ही सभी स्वीप नोडल अधिकारियों से नवाचारों के साथ मतदाता जागरूकता गतिविधियों में और तेजी लाने का आग्रह किया, जिससे प्रत्येक मतदाता को उनके अधिकारों के बारे में पता चल सके।

मतदाता जागरूकता

प्रदेश में भी मतदान प्रतिशत बढ़ाने के लिए प्रशासन द्वारा कई विभिन्न गतिविधियां आयोजित की जा रही हैं। शहडोल से हमारे संवाददाता ने बताया है कि जिले में मतदाताओं को जागरूक करने के लिए कई तरह के आयोजन किये जा रहे हैं। स्कूलों में लड़कियों ने रंगोली सजाई और मतदान की शपथ ली, वहीं कई स्थानों पर महिलाओं ने हाथों में मेहंदी सजा कर मतदान का संदेश दिया। ग्राम पंचायत विजयसोता, पपरेडी, बरिहा, महदेवा, बराछ, चितराव में मतदाता जागरूकता रक्षी निकाली गई और मतदान की शपथ ली गई। उधर गुना

जिले में स्वीप गतिविधियों के अंतर्गत नगर परिषद आरोन से जनपद पंचायत कार्यालय तक वाहन रक्षी का आयोजन किया गया। अशोकनगर में स्थानीय पॉलिटेक्निक महाविद्यालय में प्रेजेंटेशन बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया जिसका विषय 'मतदान समावेशी कक्ष बने' था। मतदान की इस थीम पर छात्रद्वृछात्राओं द्वारा आकर्षक प्रेजेंटेशन स्लाइड्स के माध्यम से तयार किये गए। नीमच में जिला निर्वाचन अधिकरी दिनेश जल्ल ने डाईट परिसर में लोकतंत्र कक्ष का उदघाटन किया।

मौसम-मॉनसून

इस साल देश में मॉनसून की वर्षा सामान्य से अधिक होने की संभावना ह॥ पृथ्वी विज्ञान मंत्रालय के सचिव डॉ० एम० रविचंद्रन ने आज नई दिल्ली में दक्षिण-पश्चिमी मॉनसून के बारे में मीडिया को यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि हालांकि उततर पश्चिमी, पूर्वी और पूर्वोततर राज्यों के कुछ हिस्सों में सामान्य से कम वर्षा हो सकती ह॥

इस बीच, प्रदेश में पिछले 8 दिन से आंधी बारिश और ओले गिरने का दौर जारी ह॥ मौसम विभाग ने जबलपुर, भिंड, छिंदवाड़ा, विदिशा समेत 12 जिलों में हल्की बारिश का अनुमान जताया ह॥ मौसम विभाग के अनुसार प्रदेश में स्ट्रॉन्ग सिस्टम एक्टिव रहा। इस वजह से तेज आंधी चली, ओले गिरे और बारिश भी हुई। आज भी सिस्टम का असर रहेगा, लेकिन अब यह कमजोर हो गया ह॥ इस कारण कुछ जिलों में ही हल्की बारिश होने का अनुमान ह॥

अब कुछ समाचार संक्षेप में :-

- अनूपपुर जिले में रबी विपणन वर्ष 2024-25 अंतर्गत समर्थन मूल्य पर गेहूं उपार्जन का कार्य 29 मार्च से 15 मई तक किया जा रहा ह॥
- इंदौर जिले में मतदान दलों में नियुक्त किये जाने वाले पीठासीन अधिकारियों और मतदान अधिकारी क्रमांक-1 का चार दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम आज से शुरू हुआ।
- शासकीय आईटीआई अशोकनगर में स्वीप गतिविधि के तहत आज स्पोस्टर मेकिंग गतिविधि का आयोजन किया गया।
- खंडवा जिले में 25 अप्रैल तक मिशन परिवार विकास पखवाड़ा मनाया जा रहा ह॥
- सीहोर की प्रतिभाशाली तेज गेंदबाज यामिनी सिंह का चयन अंडर-15 मध्यप्रदेश टीम की ट्रायल के लिए किया गया ह॥
- बल्लू जिले के मुलताई के द्वितीय अपर सत्र न्यायालय ने एक नाबालिग बच्ची के साथ दुष्कर्म करने वाले आरोपी को 20 साल की सजा सुनाई ह॥

